

2024年6月22日 星期六 农历甲辰年五月十七
今日4版 第27420期
国内统一连续出版物号:CN 33-0001 邮发代号:31-1



浙江日报报业集团
ZHEJIANG DAILY PRESS GROUP

习近平在宁夏考察时强调

建设黄河流域生态保护和高质量发展先行区 在中国式现代化建设中谱写好宁夏篇章



6月19日至20日,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在宁夏考察。这是19日下午,习近平在银川市金凤区长城花园社区党群服务中心社区卫生站同医务人员亲切交流。
新华社记者 谢环驰 摄



6月19日至20日,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在宁夏考察。这是19日下午,习近平在银川市金凤区长城花园社区考察时,同社区居民亲切交流。
新华社记者 谢环驰 摄

新华社银川6月21日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平近日在宁夏考察时强调,宁夏要深入贯彻新发展理念,坚持稳中求进工作总基调,以铸牢中华民族共同体意识为主线,以黄河流域生态保护和高质量发展先行区建设为牵引,统筹推进高质量发展和高水平保护、全面深化改革和扩大开放、新型城镇化和乡村振兴、民族团结和共同富裕等工作,加快建设经济繁荣、民族团结、环境优美、人民富裕的美丽新宁夏,奋力谱写中国式现代化宁夏篇章。

6月19日,习近平结束在青海考察后,来到宁夏。当天下午,他在宁夏回族自治区党委书记梁言顺和自治区政府主席张雨浦陪同下,到银川市调研。

银川市金凤区长城花园社区是个多民族聚居的大型社区。习近平首先来到社区党群服务中心,走进便民服务站、社区卫生站、爱心超市,听取社区工作人员介绍,详细了解社区发挥基层党组织作用、开展邻里活动和便民惠民服务等情况。随后,他来到社区活动室,饶有兴致地观看居民剪纸创作、舞蹈排练,同大家亲切交流,鼓励退休居民既要老有所养、老有所乐,又要老有所为。习近平指出,社区党组织是党联系基层群众的神经末梢,要在社区中发挥领导作用。社区党组织建好建强了,社区工作就有了主心骨。要坚持党建引领,紧紧围绕解决居民的急难愁盼问题,把服务老百姓的各项工作做深做细做到位。

习近平来到社区居民赵守成家中,同一家人围坐在一起拉家常,了解他们的就业、收入、医保报销、孩子上学等情况,为他们的幸福生活点赞,鼓励孩子德智体美劳全面发展。赵守成告诉总书记,当地党委和政府十分关心社区建设,特别是在改造老旧小区、丰富居民文体生活等方面做了很多实事,各族群众在社区里和睦相处,生活过得很开心。习近平强调,我们党是全心全意为人民服务的党,各族群众、家家户户都是我的牵挂。希望你们把家庭建设搞得更好,让日子越过越红火。

傍晚时分,社区广场十分热闹,居民们看见总书记来了,纷纷围拢过来,热烈鼓掌欢迎。习近平亲切地对大家说,时隔4年,我再次来宁夏看望各族干部群众,见到大家非常高兴!中华

民族是一个大家庭,各族人民要像石榴籽一样紧紧抱在一起。要不断铸牢中华民族共同体意识,把各族人民的心紧紧连在一起,把各方面的力量广泛凝聚到一起,共同推进中国式现代化,共襄中华民族伟大复兴的盛举。

20日上午,习近平听取宁夏回族自治区党委和政府工作汇报,对宁夏工作取得的成绩给予肯定。

习近平指出,宁夏地理环境和资源禀赋独特,要走特色化、差异化的产业发展路子,构建体现宁夏优势、具有较强竞争力的现代化产业体系。宁夏的现代煤化工和新型材料产业,风电、光伏、氢能等清洁能源产业,葡萄酒、枸杞等特色农业,要精耕细作、持续发展。
(下转第二版)

扎实推动共同富裕论坛在杭州举办

郝明金易炼红致辞 于绍良李智勇作主旨发言 王浩主持 廉毅敏刘捷出席

本报杭州6月21日讯(人民日报记者 本报记者)三年前,习近平总书记和党中央赋予浙江高质量发展建设共同富裕示范区的光荣使命。在共同富裕示范区建设三周年之际,省委于21日在杭州主办扎实推动共同富裕论坛,围绕在高质量发展中扎实推动共同富裕主题,回顾总结共同富裕示范区建设实践探索和经验做法,共同探讨新征程上推动共同富裕的前进理论问题,为扎实推动共同富裕提供智力支持。

全国人大常委会副委员长郝明金出席论坛并致辞。省委书记、省人大常委会主任易炼红,中央宣传部副部长洪大用致辞。人民日报社总编辑于绍良、全国党建研究会会长李智勇作主旨发言。省委副书记、省长王浩主持。省政协主席廉毅敏,省委副书记、杭州市委书记刘捷等浙江省委级以上领导干部出席。

郝明金在致辞中指出,党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央深刻把握我国经济社会发展阶段的新变化,把逐步实现全体人民共同富裕摆在更加重要的位置。共同富裕生动展示了“两个结合”的具体实践,全

面彰显了中国共产党的价值旨归,深刻体现了中国式现代化的本质特征。希望浙江深入学习贯彻习近平总书记关于共同富裕的重要论述和考察浙江重要讲话精神,进一步提高政治站位、保持政治定力,坚持高质量发展,着力缩小“三大差距”,扛起省域先行责任,持续推动“八八战略”走深走实,扎实推进共同富裕和中国式现代化先行示范。

易炼红表示,“八八战略”指引浙江开启了共同富裕的先行探索。我们在实践中更加深刻领悟到习近平总书记的高超智慧、宏阔视野、为民情怀,习近平新时代中国特色社会主义思想的真理力量和实践伟力。要学深悟透、勇担使命,牢牢把握高质量发展首要任务、全面深化改革关键一招、缩小“三大差距”主攻方向、可感可及检验标准,打造创新引领高质量发展新引擎,拓展协调发展新路径,谋深激发活力新实招,打开公共服务优质共享新通道,找准基层治理现代化新举措,在推进共同富裕中先行示范。

于绍良表示,人民日报作为党中央机关报,要深入学习贯彻习近平总书记关于扎实推

动共同富裕的重要论述精神,按照习近平总书记提出的“要加强促进共同富裕舆论引导”为促进共同富裕营造良好舆论环境”的重要要求,切实履行好党的新闻舆论工作职责使命,引导广大干部群众深刻认识共同富裕的重大意义、丰富内涵和实践途径,把思想和行动统一到党中央决策部署上来,充分发挥在舆论上的导向作用、旗帜作用、引领作用,为扎实推动共同富裕凝聚广泛社会共识、汇聚强大奋进力量。

李智勇表示,要深入学习领会习近平总书记关于共同富裕重要论述的精髓要义,充分发挥党建引领的政治优势,切实加强党对推动共同富裕的全面领导,完善上下贯通、执行有力的组织体系,不断增强党组织政治功能和组织功能,精准匹配干部、人才资源,着力锻造领导现代化建设、推动共同富裕的坚强领导班子,全面加强高素质干部队伍建设,高水平创新型人才和企业家队伍建设、高素质劳动者队伍建设,以有力的作风建设推动共同富裕提质增效,奏响共同富裕“最强音”。

主论坛上,中央党校(国家行政学院)副校(院)长龚维斌,中央党史和文献研究院

副院长黄一兵,国家发展改革委党组成员、副主任李春临,新华社副社长、党组成员刘健,中国社会科学院秘书长、党组成员赵志敏,国务院发展研究中心副主任、党组成员张来明,十三届全国政协社会和法制委员会副主任张季,十三届全国政协经济委员会副主任刘世锦作主旨发言。

此次论坛还举办了共同富裕与发展新质生产力、共同富裕与缩小“三大差距”分论坛。《中共中央 国务院关于支持浙江高质量发展建设共同富裕示范区的意见》印发三年来,浙江按照中央部署要求,系统谋划浙江实践,深入实施“八八战略”,积极探索高质量发展高水平共同富裕之路,经济高质量发展持续向好,“三大差距”持续缩小,公共服务优质共享持续加强,共同富裕理念机制持续深化,取得明显阶段性成效。

中央和国家部委有关领导,部分国家级智库和研究机构负责同志、知名专家;省委高质量发展建设共同富裕示范区咨询委员会委员,省直有关部门和各设区市党委(政府)主要负责人,专家学者、媒体代表等参加论坛。

本报杭州6月21日讯(记者 沈吟)6月21日下午,省政协举行民生协商会,围绕发展新产业新业态扩大就业协商议政。省政协主席廉毅敏主持。

廉毅敏指出,以习近平同志为核心的党中央坚持把就业工作摆在治国理政的突出位置,强化就业优先政策,健全就业促进机制,为民生改善和经济高质量发展提供了重要支撑。省委、省政府认真落实党中央部署要求,强力推进创新深化改革攻坚开放提升,打造“就业创业在浙江”品牌,广大劳动者的获得感幸福感安全感不断增强。要深学笃行习近平总书记关于就业工作的重要论述精神,坚决扛起促进高质量充分就业的使命担当,健全完善政策措施,在发展新产业新业态上再发力,不断扩大就业“蓄水池”;在打造高素质劳动者队伍上再发力,不断提升就业“含金量”;在完善劳动者权益保障制度上再发力,不断筑牢就业“保障网”。政协要充分发挥专门协商机构作用,广集众智、广聚共识,凝心聚力促进高质量充分就业,助力增进民生福祉。

省政协社会和法制委员会负责人汇报调研工作情况,部分政协委员在主场或杭州市、温州市政协分会场发言。会议还通过数字政协“协商在线”开展网络议政。

大家建议,要以高质量发展促进高质量充分就业,大力发展新质生产力,加快构建现代化产业体系;支持多渠道灵活就业和新就业形态发展,规范发展互联网平台企业,大力发展数字经济、绿色经济、创意经济等新经济、新产业、新业态,开发新的就业增长点;深化产教融合,优化高校人才培养供给体系,健全终身职业技能培训制度;完善就业指导服务,扎实做好高校毕业生等青年群体就业工作,引导青年下乡创业;创优“引育用留”人才生态,完善人才评价、管理、激励机制;优化就业服务,强化数字赋能,精准匹配就业供需;加强灵活就业和新就业形态劳动者权益保障,构建和谐劳动关系。

省政府有关负责人到会听取意见建议。省委人才办、省发展改革委、省教育厅、省人社厅、省总工会、省邮政管理局等单位负责人作互动回应。

中国大运河申遗成功十周年之际

杭甬深化浙东运河保护传承利用

大运河申遗成功十周年

本报宁波6月21日电(记者 陈晔 通讯员 陈茹菡)21日下午,在宁波和丰创意广场,随着《浙东运河打卡指北》宣传片以热情、奔放、炫酷的方式解锁浙东运河的N种游玩方式,“大运启航 再续华章——2024年中国大运河杭甬对话暨中国大运河申遗成功10周年纪念活动”拉开了序幕。

杭州和宁波在浙东运河两端相望。2021年起,两地以浙东运河为媒介,每年举办杭甬对话,共同交流探讨大运河世界文化遗产的保护传承利用,承担起推动文化传承发展的使命担当。

当天,杭甬两地在活动现场签署了《杭甬大运河文化遗产保护传承利用合作框架协

议》。未来,浙东运河上的“双子星”将继续共筑运河保护、传承、发展体系:一方面,加强大运河生态环境保护,修复沿线的名城名镇,推进运河遗产永续利用;另一方面,共创运河传承机制,通过培育运河文化遗产IP,提升运河遗产的社会影响力和认知度。两地还将共建数字化运河保护展示体系,共享运河保护利用成果,推动运河沿线的文化、景观和生态廊道建设,通过跨区域协作,让运河成为推动城市活力和文化创新的重要力量。

围绕浙东运河开展杭甬对话也是两地文旅协同发展的缩影。眼下,宁波市民可以申领杭州西湖公园卡,全年不限次数免费畅游杭州约20个景点;杭州市民也可像宁波市民一样线下办理宁波公园年票并享受相关优惠。两地文旅部门还合作编印了《杭甬文化旅游地图》,结合浙东运河、宋韵文化等,充分展现两地深厚文化底蕴。同时,两地文旅品牌共塑的外延不断拓展,共建大运河国家文化公园、“品杭甬城事·游宋韵钱湖”等项目或品牌活动相继推出。